

日开发商预言楼市泡沫将破 欲转战中越

日本市值排名第二的建筑商大和房屋工业公司主席Higuchi日前表示，日本的资产泡沫可能破灭，并导致土地价格下跌。他表示，希望削减在日本当地的投资，转投中国和越南等市场发展。受此番言论影响，在日本上市的房地产类股昨天纷纷大跌，并拖累大盘自高位回落。

楼市短暂反弹即见顶？

“资产市场已经变得岌岌可危，”Higuchi在接受当地媒体采访时说，“如果房地产市场泡沫破灭，我不会感到惊讶。”日本的房地产市场在十多年来一直非常低迷，只是在2005年底开始才有所回暖。

在日本，土地价格对于像大和房屋这样的建筑商至关重要，因为随着该国人口的下降，住宅建筑市场也在不断萎缩。和20年前相比，今年上半年日本的新屋动工数量每月少了约23000套。日本官方预计，日本到2050年的人口可能降至9520万人。7月份，日本的新屋动工按年率计算下降了23%，至947088套，而前一个月上升了6%。

日本房地产经济研究所上月公布的数据显示，7月份东京地区公寓售价达到平均每套7000万日元（约450万元人民币），创上世纪90年代初房地产泡沫破灭以来最高纪录。

7月份，包括东京、神奈川、千叶和埼玉在内的首都圈地区的新公寓



日本房地产市场在十多年来一直非常低迷，只是在2005年底开始才有所回暖 资料图

平均售价为每套5305万日元，同比上涨12.6%。

其中，东京23区的新公寓平均售价达到每套7109万日元，同比上涨14%，为1992年11月日本房地产泡沫开始破灭以来罕见。

数据还显示，7月份，日本首都圈的待售公寓数量比去年同期减少10%，为连续第七个月下降。有74.1%的新增待售公寓在一个月之内售出，这一比例比去年同期减少了5.9个百分点。

受大和房屋的悲观论调影响，日本股市中的房地产股昨天普遍遭到抛售。大和房屋股价再度大跌

2006年涨幅达到8.6%，远高于2005年的0.9%，创历史新高。Higuchi表

示，地价的飞涨已令该公司备感不安。官方统计显示，日本大阪主要商业聚集区之一的Midousuji地价涨幅惊人，每平方米的价格达到696万日元，涨幅达40%。

由于投资人对房地产市场前景不看好，日本股市中的东证房地产指数今年已累计下跌9%，而东证建筑指数则下跌了12%。作为第二大建筑商的大和房屋股价更缩水2%。

瑞信的分析师表示，考虑到国内市场萎缩，大和房屋的海外扩张计划使其迈出了积极的一步。不过分析师也指出，即使如此，对于日本

3.2%，报1471日元。日经指数也先扬后抑，收盘大跌262点，跌幅1.6%，报16158点。

欲转战中国和越南市场

Higuchi透露，在国内房地产市场不景气的情况下，该公司打算转战其他市场，中国和越南是首选，此外，该公司还打算在日本加大投资廉价的钢筋混凝土结构房屋。

瑞信的分析师表示，考虑到国

内市场萎缩，大和房屋的海外扩张计划使其迈出了积极的一步。不过分析师也指出，即使如此，对于日本

的建筑商而言，要满足国外市场消费者的需求可能会很困难。毕竟房屋是高度本地化的商品，对外来的建筑商而言，开发此类商品具有较大风险。

为了寻求增长机会，大和计划在中国和越南兴建公寓大厦。Higuchi称，大和房屋将于下个月开始在中国大连销售830个公寓单位。另外，该公司还将在苏州兴建10栋公寓大厦，以实现公司制定的到2010年销售额达到2亿日元的目标。

此外，大和还计划在2010年前在越南兴建200套公寓用于租赁。

(朱周良)

美林：3000亿中东美元或流入中国股市

美林公司日前表示，随着亚洲与中东经贸关系愈加密切，加上投资人到新兴市场寻求更高投资回报，预计到2020年，以波斯湾国家为首的中东投资者将向中国股市投资高达3000亿美元。

美林负责亚洲股票市场业务的主管祖伯利昨天在迪拜接受采访时表示，三年前，中东投资人在亚洲股市还微不足道，而时至今日，中东投

资者在该公司所承销的每笔亚洲IPO交易中的认购占到15%。

据统计，亚太地区的股票融资在去年达到1900亿美元的纪录高点，而企业并购金额也高达空前的6470亿美元。今年以来，沪深300指数已接近翻番，是截至目前全球表现第二强的指数。

中国经济也持续保持快速增长。第二季度中国GDP增长近12%，

而美国同期仅增长了1.9%。据美林统计，亚洲新兴市场今年的IPO中有约75%都与中国有关。

Samba金融集团前首席经济学家布兰德5月曾表示，包括沙特阿拉伯和科威特在内的6个海湾国家总计控制着全球40%的石油，这些国家可能会在未来20年获得24万亿美元的石油收入。

卡塔尔投资局负责战略及私募

股本业务的主管肯尼斯透露，卡塔尔规模达500亿美元的国家主权财富基金正在亚洲寻找新的投资机会，以获得更高回报，并消除美元贬值对其美国和欧洲投资带来的不利影响。

据报道，在去年10月中国工商银行IPO期间，卡塔尔和科威特两国的政府投资部门都参与了认购，其中，科威特认购了价值7.2亿美元

的股票，而卡塔尔方面则认购了2.05亿美元。

祖伯利表示，随着中东与亚洲经贸关系的发展，两地政府间的活动越来越频繁，这也促进了中东美元流入亚洲和中国。他表示，从地域来划分的话，海湾地区的公司及主权投资基金是中国股市中增长最快的一个投资者群体。

(朱周良)

APEC部长级会议开幕 “瞄准”气候和多哈

◎综合新华社报道

亚太经合组织部长级会议5日在澳大利亚最大城市悉尼开幕。气候变化与推动多哈回合谈判是本次会议的主要议题。亚太经合组织秘书处执行主任科林·赫塞尔廷在接受新华社记者采访时说，由于亚太经合组织成员在世界政治、经济舞台上的影响力，会议达成的共识将极大推动国际社会应对气候变化的努力与世界贸易组织多哈回合贸易谈判。

中国将提出建亚太森林恢复倡议

赫塞尔廷在采访中表示，此次亚太经合组织悉尼会议不会制定硬性的温室气体减排指标，主要争取各成员达成共识，以支持应对气候变化的努力。他说，各成员领导人在讨论时将考虑各经济体的实际情况，各经济体也将根据自己的经济发展水平等采取不同的措施。

在会议周开始之初，主办方澳大利亚就表示，会议有可能通过关于气候变化的《悉尼宣言》，以表明亚太经合组织成员共同应对气候变化问题的积极态度。

赫塞尔廷说，亚太经合组织成员的能源消费占世界总量的60%，

因此在气候变化问题上拥有极大影响力。各领导人达成的共识将影响全球框架的形成。

奥克斯利说：“亚太经合组织成员人为排放的温室气体占世界总量的一半以上，但同时又有超过10亿人生活在贫困线以下。因此，必须保证该地区的经济发展和减贫努力得以继续。”他认为，如果亚太经合组织各成员能在减排模式上达成一致，将为全球应对气候变化的努力带来新的动力。

专家建言“多轨”方式促成共识

亚太经合组织澳大利亚研究中心5日发表一份研究报告建言说，在应对气候变化方面应采用“多轨”方式，既要为亚太经合组织各成员“定制”有针对性的减排战略，又要保障经济发展和减贫努力。

在亚太经合组织领导人非正式会议讨论气候变化等一系列重要议题前夕，亚太经合组织澳大利亚研究中心主席艾伦·奥克斯利发表了这份题为《建立促进发展的气候变化战略》的报告。

奥克斯利介绍说，他的研究基础是于去年1月启动的“亚太清洁能源发展和气候伙伴关系”。该伙伴关系包括美国、澳大利亚、中国、印度、韩国和日本。他表示，“多轨”方式能促使亚太地区各成员的立场趋近，以便在今年12月召开的联合

多哈成败对APEC有重大影响

推动2001年启动的多哈回合贸易谈判也是这次亚太经合组织组织的重要议题。澳大利亚贸易部长特拉斯5日在部长级会议上说，此次会议将积极推动多哈回合谈判取得进展。

由于有关各方在削减农产品关税、减少农业补贴和非农产品市场准入等方面意见不一，多哈回合谈判目前已陷入僵局。尽管面临众多障碍，赫塞尔廷表示，推动多哈回合是亚太经合组织在促进贸易自由化方面最紧迫的目标，“在目前的情况下，我们需要保持信心，等待最终结果”。澳总理霍华德3日说，亚太经合组织领导人非正式会议有望为推动多哈回合谈判“加一把火”，但不会就结束谈



9月5日，亚太经合组织部长级会议在澳大利亚最大城市悉尼开幕 本报传真图

判制定严格的时间表。美国总统布什5日上午在与霍华德会晤后也表示，为争取多哈回合成功，美国将在谈判中表现出“灵活性”。

据有关方面透露，本次亚太经合组织领导人非正式会议有望发表一份声明，推动多哈回合谈判在今年年底前进入最后阶段。赫塞尔廷说，多哈回合谈判的成败对亚太经合组织实现“自由、开放的贸易与投资”的宏伟目标有重大影响。

据太平洋经济合作理事会5日发表的一份调查报告显示，亚太地区多数政界和商界人士认为多哈回合谈判“加一把火”，但不会就结束谈

判谈判应成为亚太经合组织领导人非正式会议最优先讨论的议题。

太平洋经济合作理事会日前对亚太地区约400名政府官员和工商界人士进行了调查，发现多数受访者将“推动多哈回合谈判早日完成”列入将于本周末在悉尼举行的亚太经合组织领导人非正式会议最应关注的议题。

太平洋经济合作理事会总部设在新加坡，是由工商企业界、政府和学术界三方人士组成的论坛性非政府间国际组织，也是亚太经合组织重要的政策咨询机构。

英房价升速远高于工资涨幅

英国皇家特许测量师学会(RICS)5日提供的数据显示，由于过去十几年来房价涨幅远远高于工资增幅，英国购房者的支付能力越来越低。

数据显示，约80%的购房者将收入的大部分用于房贷。

RICS说，目前平均每对英国夫妇要想在一年后买房，必须把双方收入的96%存起来备用，而11年前这一比例只有21%。

业内人士说，随着利率的提高和在次贷危机影响下美国房款放贷者提高了贷款标准，英国的首次购房者将面临更大压力。但也有人认为，随着房屋市场压力达到峰值和人们对明年下半年利率下调的预期增加，英国的房价可能回调。

中国成巴西第二大进口来源国

巴西外贸局3日公布的报告显示，今年1月至8月，巴西从中国进口商品总额达到75.79亿美元，同比增长54.4%，中国成为仅次于美国的巴西第二大进口来源国。

报告显示，1月至8月，巴西进口总额为749.21亿美元，比去年同期增长27.8%，达到历史最高水平。在进口总额中，中国商品所占份额达到10.1%，已经超过南方共同市场其他国家(包括阿根廷、巴拉圭、乌拉圭和委内瑞拉)。

报告称，中国进口商品的大幅增加是拉动巴西今年以来进口额快速增长的主要原因。预计今年巴西的进口商品总额将至少达到1024.3亿美元。

巴西外贸局秘书阿曼多·梅齐亚表示，许多巴西人抱怨从中国进口的纺织品、鞋类、玩具冲击了国内相关企业，但从今年前8个月的数据看，巴西从中国进口的商品主要为通信设备、发电机以及家用电器，而纺织品、鞋类、玩具在进口商品中所占比重十分有限，因此巴西人需要改变对中国进口商品的观念。(以上均据新华社电)